

ИНТЕРФАКС - Суд Хатлонской области на юге Таджикистана приговорил к пяти годам тюрьмы строгого режима 35-летнего жителя Яванского района за пропаганду идей запрещенной Партии исламского возрождения.

Как сообщили местные СМИ со ссылкой на представителя суда Хатлонской области, Даврон Акбаров, несмотря на запрет деятельности ПИВТ на территории Таджикистана, не отказался от своих взглядов и продолжал свою деятельность в рядах этой партии.

По данным следствия, в январе возле центральной мечети Яванского района вместе с бывшим членом ПИВТ Д.Акарбов проводил беседы с местными жителями по поводу деятельности этой партии на территории Таджикистана, а также о "попытках Мухиддина Кабири (находящийся за рубежом лидер ПИВТ - "ИФ") восстановить деятельность партии".

Д.Акарбов, по информации суда, призывал жителей не праздновать 8 Марта, Навруз и Новый год, называя их немусульманскими праздниками. В суде утверждают, что во время обыска в доме Д.Акарбова была обнаружена запрещенная религиозная литература.

Верховный суд Таджикистана в сентябре 2015 года объявил ПИВТ террористической организацией и запретил ее деятельность на территории страны. Руководство ПИВТ было обвинено в причастности к неудавшемуся мятежу бывшего заместителя министра обороны страны Абдухалима Назарзоды в начале сентября 2015 года.

В начале июня Верховный суд Таджикистана приговорил к пожизненному заключению заместителей председателя партии Саидумара Хусайни и Махмадали Хаита, 11 других членов руководства партии получили сроки от 2 до 28 лет лишения свободы.